

信用卡还款逾期三次进“黑名单”？ 假消息！使用信用卡注意这几点

这几天，有一条名为“中国人民银行出台征信新政”的消息，在微信朋友圈里广为流传。很多人在转发的时候，说自己曾经有信用卡逾期的情况，担心自己会被加入“黑名单”。

这条微信称：“原纪录周期5年提升为7年，且T+1了，超过一天为逾期！连续逾期三次者拉入黑名单！有了黑名单飞机票、高铁票、宾馆、手机都无法享受！子女无法上重点学校！失信者必定寸步难行！且用且珍惜！”

截至记者发稿，这条微信的阅读量已经超过了10万+。看起来说得头头是道，甚至有不少在银行工作的人都在转发。到底是不是真的？

个人信用记录仍保留5年 “T+1”5年前就上线了

记者联系了中国人民银行金华市市中心支行征信科，并给工作人员出示了这条微信。对方表示，这是一条假消息。目前并没有收到过有关“征信新政”的文件。

该工作人员告诉记者，由于这个假消息已经给市民带来很多不必要的担忧，中国人民银行征信中心已经在第一时间通过微博进行了辟谣。对“征信新政”这一假消息，做了五点回应。

其中，关于不良信息记录的保存年限，回应是这样写的：“不良记录将在您还清欠款之日起保存5年，5年后该不良记录将被删除。”由此可见，个人信用记录仍然为保留5年，并没有提升为7年。且个人征信数据“T+1”，是个人征信系统的一种信贷信息采集方式，于2011年就已经上线了。

没有什么所谓的“黑名单” 只对“老赖”限制高消费

文中称：“超过一天就算逾期，连续逾期三次者将被拉入黑名单。在黑名单内的人员将无法乘坐飞机、高铁、入住宾馆，连手机都不能使用。更严重的是，黑名单内人员的子女无法上重点学校”。对此，央行征信中心回应表示：这种说法与实际不符。

最高人民法院对“对失信被执行人”有明确规定，对失信被执行人进行限制高消费。如禁止乘坐飞机和列车软卧等。这是最高人民法院与中央文明办、公安部、国务院国资委、中国银监会、国家工商总局、中国民用航空局、中国铁路总局等部门合作建立的联合惩戒机制。

关于是否被认定为“失信被执行人”，要咨询当地人民法院。 ■据钱江晚报

关注

1.信用卡逾期几天还款会产生不良记录？

个人征信数据“T+1”，是个人征信系统的一种信贷信息采集方式，在此种采集方式下，信用卡逾期还款一天就会产生不良记录，不过现在多数银行都有应对措施，会给持卡人一个缓冲期，也就是我们通常所说的还款宽限期，在宽限期内还清欠款，不影响信用记录，需要注意的是，如果超过信用卡还款期还款，最好提前与银行联系。

2.有了不良征信记录应该怎么办？

首先清偿债务，其次在不良记录期间保持良好的信用记录，用最新的记录更替之前的不良记录，五年后就查询不到之前的不良记录了。

3.有了不良记录是否还能申请贷款？

只是一两次的不良记录，银行贷款不会产生很大影响，如果是恶意的逾期还款，或是严重的不良记录，那么就不能再申请贷款了。



关注三湘都市报微信
看E报。

连线

信用卡注销6年征信不良？ 教你销卡正确姿势

【案例】

珠海曾小姐的信用卡在六年前就已经注销，今年，她想贷款买房，银行一查征信记录，竟然不符合贷款买房条件，征信不良而且问题就出在这张信用卡上。

六年前，她一再打电话确认信用卡的注销情况，多次得到了银行肯定的回答，曾小姐就以为这件事告一段落了。没想到过了六年，负责贷款的工作人员却告知她不能贷款的时候，她感觉非常委屈，起因竟然是六年前70块钱的信用卡没还清。

【支招】

究竟要怎样才算彻底注销了信用卡呢？

1. 检查是否有欠款

在注销信用卡前，一定要确保卡里的欠款已经还清，不然，有可能导致卡片无法顺利的注销成功。而一旦没有注销成功，你又有未还欠款的话，将会影响你的征信记录。

2. 确认年费减免情况

在注销信用卡前，除了检查是否有欠款外，了解年费的减免和短信扣费、取现手续费等一些费用的扣款情况也是很有必要的。因为在你成功注销信用卡后，如果有任意的遗留款项在销卡后出账单的话，依然属于未还款行为，同样影响征信记录。

3. 45天后再次检查

大部分银行的一个销卡周期是1个半月左右，银行称之为“清账期”。40多天“清账期”后，拨打银行信用卡客服电话，确认是否注销成功，以免因为特殊原因没有注销成功。同时也能清楚地知道该卡是否有遗留的账单内容，避免不必要的麻烦。



失信者
黑名单